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L X X X I X . 

TORNATA DI MARTEDÌ 2 GIUGNO 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 
Seguito della discussione del bilancio dellu pubblica 

istruzione pel 1891-92. 
COLAJANNI, CAVALLETTO, GALLO, relatore, SOLÌM-

BERGO, RAMPOLDI, SUMMONTE, CAPO, LAZZARO, 
CAVALLI, MEARDI, MATERI, R I D O L F I , NICCOLINI, 
ZUCCONI, D I SANT'ONOFRIO, VILLARI, ministro della 
pubblica istruzione, ROSPIGLIOSI, MINELLI , C U C -
C H I ' X , / S T E L L U T I , GIOVAGNOLI, RUBINI, CAVALIERI, 
GARELLI, FRASCARA, PINCIIIA, PANSINI, T R I P E P I , 
GIOVANELLI, MERZARIO, DILIGENTI, IMBRIANI, SOG-
NINO, P ÌLÌ -ASTOLFONE, MENOTTI CARLO, SANI S . , 
VALLE, MARINUZZI, CUCCIA e P A P A prendono parte 
alla discussione. 

Terza lettura del disegno di legge relativo al recluta-
mento ; e votazione a scrutinio segreto dei disegni 
di legge : Ripartizione di fondi per le strade pro-
vinciali e comunali ; e variazioni al bilancio delle fi-
nanze. 

SIACCI presenta la relazione sul disegno di legge per 
la conservazione dei prototipi del metro e del chi-
logrammo. 

Dì SAINT BON, ministro della marineria, presenta un 
disegno di legge per modificazioni alla legge sugli 
stipendi ed assegni fìssi per l'armata. 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione del deputato IMBRIANI circa la sop-
pressione del direttissimo sulla linea Roma-Napoli e 
viceversa. 

Presidente proclama il risultamento delle votazioni sui 
seguenti disegni di legge : 

Modificazioni all'obbligo del servizio militare sta-
bilito dalla legge sul reclutamento del regio 
esercito ; 

Nuova ripartizione di fondi assegnati dalla legge 
80 dicembre 1888, per la costruzione di strade 
nazionali e provinciali ; 

Aumento di fondi al capitolo 80 e diminuzione al 
capitolo 121 dello stato di previsione del Mini-
stero delle finanze 1890-91. 

La seduta comincia alle ore 10,5 antimeridiane. 
Di S a n G i u s e p p e , segretario, dà lettura dei pro-

cessi verbali delle sedute di ieri, che sono ap-
provati. m 

Congedi. 

P r e s i d e n t e . Hanno chiesto un congedo per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli : Alessandro Costa, 
dì giorni 3; Facheris, di 3 ; Danieli, di 5 ; Mi-
nelli, di i>; Bertolini, di 10; De Giorgio, di 20 ; 
Alfonso Pigù^telli, di 8. Per ufficio pubblico, 
l'onorevole Gena!a, ài 3. 

(Sono conceduti). 

Seguito della discussione del bilancio della pub-
blica is t ruzione pel 1 8 9 1 - 9 1 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dell'istruzione pubblica per 
l'esercizio 1891-92. * > 

La discussione rimase ieri sospesa al capitolo 55. 
Capitolo 55. Concorso dello Stato nelle spese di 

mantenimento dei regi licei ginnasiali e Convitti 
nazionali annessi, istituiti nelle provincie napo-
letane con la legge 10 febbraio 1861, lire 646,661 
e centesimi 33, 

Capitolo 56. Spese afferenti la licenza liceale e 
compensi alle Commissioni giudicatrici dei con-
corsi pel conferimento di cattedre vacanti nei 
licei e nei ginnasi, ed ai segretari addetti ali© 
medesimo - Indennità e compensi ai delegati per 
la licenza liceale ed ai regi commissari per la li-
cenza ginnasiale - Indennità per ispezioni e mis< 
sioni in servizio dell' istruzione secondaria clas* 
sica, lire 55,000. 

Capitolo 57. Assegni, borse di studi e sussidi a 
studenti dei licei e dei ginnasi, lire 42,871.06. 

Ha facoltà di parlare su questo capitolo l'ono-
revole Colajanni. 

C o l a j a n n i . Lo scopo di questo capitolo è evi-
dente; venire in aiuto degli studenti bisognosi. 


